

Súd: Okresný súd Prešov
Spisová značka: 7C/5/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8112222438
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 04. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Dana Farkášová
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2013:8112222438.3

Uznesenie

Okresný súd Prešov v právnej veci navrhovateľa Allianz- Slovenská poisťovňa, a.s., so sídlom Dostojevského rad 4, 815 74 Bratislava, IČO: 00 151 700, proti odporcovi K. D., L.. XX.XX.XXXX, J. Š. Č.. XX, XXX XX L., v konaní o zaplatenie 44,19 eur s prísl., takto

rozhodol:

konanie zastavuje,

v r a c i a navrhovateľovi krátený súdny poplatok za návrh vo výške 9,80 eur prostredníctvom príslušného daňového úradu po právoplatnosti tohto uznesenia.

náhradu trov konania účastníkom nepriznáva.

odôvodnenie:

Navrhovateľ podal na tunajšom súde dňa 23.07.2012 návrh, ktorým žiadal, aby súd zaviazal odporcu zaplatiť mu istinu vo výške 44,19 eur spolu s 9 % úrokom z omeškania ročne zo sumy 44,19 eur od 04.04.2010 do zaplatenia, ako aj trovy konania.

Platobným rozkazom Okresného súdu Prešov č.k. 7Ro 33/2012-7 zo dňa 16.10.2012 súd uložil odporcovi, aby do 15 dní odo dňa doručenia platobného rozkazu zaplatil navrhovateľovi sumu 44,19 eur spolu s 9 % úrokom z omeškania ročne zo sumy 44,19 eur od 04.04.2010 do zaplatenia, ako aj trovy konania vo výške 16,50 eur, alebo aby v tej istej lehote podal na súde odpor s odôvodnením.

Uznesením Okresného súdu Prešov č.k. 7C/5/2013-17 zo dňa 21.03.2013 súd zrušil platobný rozkaz Okresného súdu Prešov č.k. 7Ro 33/2012-7 zo dňa 16.10.2012 postupom podľa § 173 ods. 2 O.s.p. z dôvodu, že sa ho nepodarilo doručiť odporcovi do vlastných rúk.

Zo správy Registra obyvateľov SR zo dňa 21.12.2012, ako aj zo správy Obce Ľubotice zo dňa 08.02.2013 vyplýva, že odporca sa v ich evidencii nenachádza, v Obci Ľubotice odporca nemal ani nemá žiaden pobyt.

Podľa § 103 O.s.p., kedykoľvek za konania prihliada súd na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods. 1 O.s.p., ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví. Ak vec nespadá do právomoci súdov alebo ak má predchádzať iné konanie, súd postúpi

vec po právoplatnosti uznesenia o zastavení konania príslušnému orgánu; právne účinky spojené s podaním návrhu na začatie konania zostávajú pritom zachované.

Nedostatok spôsobilosti byť účastníkom konania je neodstrániteľným nedostatkom podmienky konania.

Spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti, inak len ten, komu ju zákon priznáva (19 O.s.p.).

Podľa § 7 ods. 1, 2 Občianskeho zákonníka, spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť má aj počaté dieťa, ak sa narodí živé. Smrťou táto spôsobilosť zanikne. Ak smrť nemožno preukázať predpísaným spôsobom, súd fyzickú osobu vyhlási za mŕtvu, ak zistí jej smrť inak. Za mŕtvu súd vyhlási aj nezvestnú fyzickú osobu, ak so zreteľom na všetky okolnosti možno usúdiť, že už nežije.

Zo správ dožiadaných orgánov vyplýva, že osoba- odporca tak, ako ju označil navrhovateľ vo svojom návrhu na začatie konania neexistuje, v registri obyvateľstva sa nenachádza, preto súd konanie v celom rozsahu zastavil. Nebolo možné vyhovieť návrhu navrhovateľa, aby jej súd ustanovil opatrovníka postupom podľa § 48 ods. 4 O.s.p. nakoľko znenie tohto zákonného ustanovenia nevyhnutne predpokladá, že osoba existuje, teda má spôsobilosť byť účastníkom konania. Nedostatok spôsobilosti byť účastníkom konania je totiž neodstrániteľným nedostatkom podmienky konania, a preto súd v súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami konanie zastavil a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Podľa § 11 ods. 3 zákona č. 71/1992 Zb. v platnom znení o súdnych poplatkoch, poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie. Ak sa návrh na začatie konania o rozvode manželstva vzal späť po prvom pojednávaní na príslušnom stupni súdov, vráti sa polovica všetkých zaplatených poplatkov. V konaní o preskúmaní rozhodnutia orgánu verejnej správy sa poplatok vráti, ak sa návrh na začatie konania vzal späť pred prejednaním veci alebo ak bolo konanie zastavené z dôvodu, že účastník nebol v konaní riadne zastúpený.

Podľa § 11 ods. 4 zákona č. 71/1992 Zb. v platnom znení o súdnych poplatkoch, Okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa odseku 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1 %, najmenej však 6, 70 eura. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 Zákona č. 71/1992 Zb. o súdnych poplatkoch v platnom znení, ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok poplatku, súd alebo orgán štátnej správy súdov zašle odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok poplatku vráti; v prípade, že orgán štátnej správy súdov nevydal rozhodnutie, zašle písomné upovedomenie o spôsobe vybavenia sťažnosti podľa osobitného zákona. Finančný úrad vráti poplatok alebo preplatok poplatku do 30 dní odo dňa doručenia odpisu právoplatného rozhodnutia alebo písomného upovedomenia.

V súlade s citovanými zákonnými ustanoveniami súd zároveň rozhodol o vrátení kráteného súdneho poplatku za návrh navrhovateľovi.

O trovách konania súd rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. c) O.s.p. podľa ktorého, žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania podľa jeho výsledku, ak konanie bolo zastavené,

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia jeho písomného vyhotovenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O.s.p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.